

Η ΘΕΩΡΙΑ που κάποτε ισχυριζόταν ότι η Αυστραλία είναι μια «τυχερή χώρα» για τον καθένα που τη διάλεγε σαν τόπο μόνιμης κατοικίας του, πρέπει να ξεχαστεί το συντομότερο δυνατό. Βλέπεται και οι θεωρίες έχουν ημερομηνία λήξης. Όπως η θεωρία ότι η Γη ήταν επίπεδος έχει μπει εδώ και πολλά χρόνια στο χρονοντούλαπο της λήξης. Το ίδιο και η θεωρία του Δαρβίνου και τόσες άλλες, σαν τη θεωρία του πάλοι ποτέ Γιωργάκη «λεφτά υπάρχουν», ενώ δεν υπήρχε σάλιο και πάει λέγοντας. Ήταν κάποτε και η Αυστραλία «τυχερή χώρα» που οι κάτοικοί της απολάμβαναν όλα τα αγαθά του Θεού. Οι κάτοικοί της είχαν καθημερινή δουλειά, ικανοποιητικούς μισθούς, υψηλό βιοτικό επίπεδο, αποταμιεύσεις στην τράπεζα, ή κάτω από τα στρώματα, κρατική περίθαλψη, δωρεάν παιδεία και ιδιόκτητο κεραμίδι πάνω από τα κεφάλια τους. Τι, ιδιόκτητο σπίτι;

ΔΥΣΤΥΧΩΣ ήρθαν χρόνια δίσκετοι, χρόνια καπιταλιστικά και χρόνια σοσιαλιστικά, που ρήμαξαν την «τυχερή χώρα», που αντικατέστησαν την κοινωνική «αταξικότητα» με την κοινωνική διαστρωμάτωση, την ισότητα με την ανισότητα, την ευημερία με τη δυστυχία, την κοινωνική αλληλεγγύη και τη συλλογικότητα με τον ατομικισμό, την κρατική περίθαλψη με την ιδιωτική εκμετάλλευση και το ιδιόκτητο σπίτι για πολλούς συνανθρώπους μας έγινε όνειρο απατηλό. Όπως χαρακτηριστικά δήλωσε η Γενική Διευθύντρια του Αυστραλιανού Συμβουλίου Κοινωνικών Υπηρεσιών, κα Κασάντρα Γκόλντι, ότι σημαντική αύξηση παρατηρείται στον αριθμό ατόμων που καταφεύγουν στο ACOSS για την παροχή στέγης. Και τα τελευταία στοιχεία της Στατιστικής Υπηρεσίας μας αποκαλύπτουν ότι κατά 17% αυξήθηκαν οι άστεγοι στην ακανθιτή Ηπειρο που έλα την έκταση της Ευρώπης με τα 23 περίπου μόνο εκατομμύρια κατοίκους.

ΠΡΟΣΦΑΤΗ Έρευνα του Γραφείου Στατιστικών Έρευνών, αποκαλύπτει ότι πάνω από 150 χιλιάδες

απόψεις



Γράφει η Δέσποινα Μπαχά

Πού θα κάνουν Χριστούγεννα οι Άστεγοι;

είναι οι άστεγοι που κοιμούνται στους δρόμους κάτω από σκεπαστά πεζοδρόμια, στα παγκάκια των δημόσιων κήπων, σε εγκαταλεημένα κτήρια, κάτω από γέφυρες και στα υπόγεια των σιδηροδρομικών σταθμών. Ενώ 1500 Αυστραλοί προστίθενται κάθε χρόνο στη λίστα των αστέγων, σύμφωνα με στοιχεία του Εθνικού Υγειονομικού Ινστιτούτου Κοινωνικών Υπηρεσιών. Περνούσα προχθές από έναν υπόγειο σιδηροδρομικό σταθμό της πόλης μας και είδα συνανθρώπους μας να κοιμούνται εκεί έχοντας για στρώμα και κουβέρτες χαρτοκιβώτια, μέσα στα οποία είχαν κουλουριαστεί άπνινα περιμένοντας να ξημερώσει. Η απανθρωπιά και η αδιαφορία από τη «σύγχρονη» και «πολιτισμένη» κοινωνία μας σε όλη της τη μεγαλοπρέπεια!

ΘΑ ΜΟΥ ΠΕΙΤΕ τι φταίνει οι κυβερνήσεις της Κα-

μπέρας ή των Πολιτειών αν κάποιοι συνάνθρωποί μας δεν είχαν τη δυνατότητα για τον άλφα ή βήτα λόγο να αποκτήσουν ιδιόκτητο σπίτι; Φταίνει! Γιατί πως είναι δυνατόν η Αυστραλία, η χώρα αυτή με τη ζηλευτή οικονομική ανάπτυξη και το παραδειγματικό βιοτικό επίπεδο, να δίνει απλόχερα οικονομική βοήθεια σε άλλες χώρες, αλλά να βλέπει με περιφρόνηση τους ανθρώπους που υποφέρουν στο εσωτερικό της. Και προσέχτε! Αυτά τα λεφτά που δίνει η Αυστραλία επισίμως για οικονομική βοήθεια σε χώρες του εξωτερικού τα πληρώνουν σε κάθε πληρωμή τους οι εργαζόμενοι αυτής της χώρας. Όμως, πόσα προσφέρει για την καταπολέμηση του προβλήματος των αστέγων στο εσωτερικό της. Σίγουρα για να υπάρχουν τόσες δεκάδες χιλιάδες άστεγοι όχι αρκετά, Που θα βρουν λοιπόν τις πολ-

λές εκατοντάδες χιλιάδες δολάρια για να αγοράσουν ένα σπίτι σήμερα οι χαμηλόμισθοι, οι άνεργοι, οι ανήμποροι και όσοι έχουν την απτυχία να ζουν στο στρατόπεδο με την ονομασία «κάτω από το όριο της φτώχειας»; Και ενώ οι απόκληροι και οι άστεγοι περιμένουν τη ζεστασιά και τη φροντίδα που τους στέρησε η ζωή, οι κυβερνώντες με τους παχυλούς μισθούς δηλώνουν ούτε λίγο ούτε πολύ ότι «δεν μπορούμε πια να προστατεύσουμε τους πολίτες αυτής της χώρας, ας δώσουν τον άβολόν τους όσο έχουν μεγάλη καρδιά»!

ΟΦΕΙΛΟΥΝ να συνειδητοποιήσουν οι κυβερνώντες αυτής της χώρας ότι στο κοινωνικό πρόβλημα των αστέγων δεν αρκεί η φιλανθρωπία ή κάποια προεκλογικά πυροτεχνήματα που μετά τις εκλογές γίνονται καπνός. Απαιτείται στο θέμα των αστέγων ουσιαστική παρέμβαση της πολιτείας. Είναι η ελάχιστη χειρονομία ανθρωπιάς και πολιτισμού που οφείλουν οι κυβερνήσεις στους άστεγους. Όταν η Πολιτεία πετάει το μπαλάκι από το κυβερνητικό τερν στο ιδιωτικό καταλαβαίνετε λοιπόν ποιο είναι το μέλλον της Αυστραλίας στη χιλιετία που διανύουμε. Όποιος έχει χρήματα θα επιβιώσει με κεραμίδι πάνω από το κεφάλι του. Όποιος δεν έχει θα κοιμάται στους δρόμους της πλουσιοπράσινης αυτής χώρας. Ελπίζουμε αυτή η λογική όλων αυτών των πολιτικών που την ασπάζονται να δουν τη λαϊκή οργή σαν κύρια μορφή αντίστασης. Αλλιώς να ετοιμαστούμε για μια κοινωνία που θα είναι πραγματική ζούγκλα και θα επιβιώνει μόνο ο οικονομικά ισχυρός. Και το ερώτημα που παραμένει αναπάντητο από τους κυβερνώντες αυτής της χώρας είναι: Πού θα κάνουν Χριστούγεννα οι άστεγοι;

ΑΣ ΕΛΠΙΣΟΥΜΕ πως η Γέννηση του Θεανθρώπου θα φέρει και για τους άστεγους συναθρώπους μας τη ζεστασιά του σπιτιού που τους στέρησε η ζωή. Εύχομαι και για ολόκληρη την Ομογένεια ΚΑΛΑ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ.

Giorgio's is located in the heart of Belmore with plenty of parking, personal friendly service, relaxed and happy mood, and most importantly its delicious home-style recipes.

Giorgio's cafe • bar

will cater for birthdays, corporate functions, christenings and your next event.

Giorgio's family environment

104 Kingsgrove Road, Belmore • Ph.: 9718 8555